

河北日报讯(记者米彦泽)8月8日,在石家庄四药集团新型制剂及生物制药产业园项目现场,工人们正在绑扎钢筋,抢抓进度。该项目总投资10亿元,建设生产、动力、质检、仓储物流、污水处理站等设施,重点打造创新药物和高端仿制药生产车。

“由于受生产场地饱和和因素影响,不少新产品、新成果一时难以落地产业化,这一项目的建设将为我们转换发展动能提供一个新舞台。”石家庄四

药集团副总经理赵勇征表示,集团持续不断进行技术改造,将先进制造装备和新产品成果有机结合,打造发展新动能。

此外,该集团投资8000万元进行的年产2亿支10mlPP安瓿水针生产线近日已竣工投产,将进一步扩容特色小容量注射液产品的生产能力,为新产品成果转化提供新空间。

从省工信厅获悉,今年以来,我省将抓项目、稳投资作为对疫情影响、

加快经济复苏的最直接、最有效抓手,重点技改项目扎实推进,全省累计实施省级重点技改项目1663项,总投资3783.6亿元,同比分别增长61.3%和24.3%,取得我省连续11年实施“千项技改”工程以来最好成绩。

省工信厅相关负责人表示,上半年,一系列稳投资促增长政策落地见效,我省投资项目新开工和建设力度进一步加快,工业技改投资增速下滑速度逐渐放缓。(下转第三版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

“搬”出穷窝窝 “迁”来好生活

——易地扶贫搬迁的河北答卷

河北融媒头条

河北日报记者 潘文静 贾楠 郝东伟

一方水土养不起一方人,咋办?易地搬迁!
在燕赵大地,一场史无前例的易地扶贫搬迁工程从蓝图变成了实景。易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的“当头炮”,也是“五个一批”中最难啃的硬骨头,矛盾最集中、领域最综合、工作链条最长。

河北省委、省政府带领全省干部群众勠力同心、合力攻坚,经过近四年大规模建设,提前一年完成“十三五”易地扶贫搬迁安置任务。截至去年11月,涉及7市35县(区)的10.5万户、30.2万名搬迁群众全部实现搬迁安置。

努力让搬迁群众就业有着落、生活有奔头。易地扶贫搬迁的河北答卷,写满了搬迁群众的幸福笑脸。



图为阜平县最大的易地扶贫搬迁安置点——安居家园。
河北日报记者 赵海江摄



扫码看视频
河北日报记者 张晶 王木者摄制

阜平县地处太行深山区,这里有我国北方山区最贫瘠的自然条件:九山半水半分田。全县除了10多万亩水浇地,剩下的都是山梁上的薄田。

直到去年10月,该县炭灰铺行政村教庆自然村的30户人家,依然居住在被当地人称为“神仙山”的半山腰。

“神仙山”上的日子并不快活。村里生活有六难:出行难、吃水难、看病难、上学难、务工难、娶亲难。

如今已搬进城旁安置区125平方米楼房的村民文华容,回忆起过去的苦

日子,仍感慨万千。

他们一家5口人吃不饱,吃的大米、白面要拿种的玉米卖钱换购;住得差,50平方米的石头房子漏风漏雨;看病更难,她公公的脚不小心扭伤,因为就医不便延误治疗,最后不得不把脚锯掉……

在“十二五”末,像文华容这样居住在“一方水土养不起一方人”地区的农村人口,全省有30.2万人,其中建档立卡贫困人口13.6万人。他们分布在燕山、太行山深山区及坝上高寒、漳河河道等地区,生存条件恶劣,生态环境脆

弱,自然灾害频发。

不让一名贫困群众在全面小康路上掉队。

2015年底,国家启动和实施新一轮易地扶贫搬迁工程。同年12月,省委、省政府决定,抓住国家加大易地扶贫搬迁力度的有利时机,用足用好国家政策,加大推进力度。按照群众自愿、积极稳妥的原则,加快实施易地扶贫搬迁工程。

搬谁?往哪里搬?谁掏钱?新房怎么建?旧房怎么办?(下转第五版)

30.2万人为什么要搬离故土?

——搬出穷窝窝才能拔掉穷根子,不让一名贫困群众在全面小康路上掉队

都说穷家难舍,故土难离,30.2万人为什么要搬离故土?
答案就在搬迁群众的真实故事里。
“北上太行山,艰险何巍巍!”保定市

许勤在全省粮食安全责任制考核工作动员部署电视电话会议上强调 不折不扣落实好粮食安全省长责任制 为保障国家粮食安全作出更大河北贡献

河北日报讯(记者王成果)8月9日,省长许勤在全省粮食安全责任制考核工作动员部署电视电话会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,全面落实党中央、国务院决策部署,按照全国粮食安全省长责任制考核工作动员部署视频会议要求,认真组织开展考核工作,

不折不扣落实好粮食安全省长责任制,为保障国家粮食安全作出更大河北贡献。省委常委、常务副省长袁桐利主持会议。

许勤指出,粮食安全是治国安邦的头等大事,粮食安全省长责任制是保障国家粮食安全的重要制度安排。省委、省政府坚决贯彻习近平总书记

重要指示精神,坚持把保障粮食安全摆在突出位置,先后出台《关于落实粮食安全省长责任制的实施意见》《河北省粮食安全责任制考核办法》等政策文件,压实各级政府主体责任,推动粮食生产、储备、流通能力持续提升,全省粮食总产量连续7年稳定在700亿斤以上,今年夏粮再获丰收,总产量达到

290.8亿斤,连续8年保持在280亿斤以上。

许勤强调,保障粮食安全是扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重要内容,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实增强维护粮食安全的政治责任感和现实紧迫感,强化底线思维、增强忧患意识,在常态化疫情防控条件下,进一步推动粮食安全责任制落到实处。要稳定粮食播种面积和产量,全面加强耕地保护和用途管制,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”,切实抓好秋粮生产。要实施好“藏粮于地、藏粮于技”战略,稳步推进耕地质量保护和提升行动,加强农业与科技融合,加快推进大型灌区和重点中型灌区续建配套和现代化改造。(下转第二版)

深入推进农业供给侧结构性改革 今年我省打造10个系列农产品“河北品牌”

到2022年,省级以上农产品区域公用品牌达到100个以上

河北日报讯(记者郝东伟)从8月8日在承德市召开的河北省品牌农业工作现场会上获悉,为深入推进农业供给侧结构性改革,全面加强品牌农业建设,今年,我省将集中力量抓好10个系列“河北品牌”、12个区域公用品牌、20个领军企业品牌建设,带动全省农业品牌发展,形成“突出重点、分级推进、带动全局”的品牌建设新格局。

打造一批系列农产品“河北品牌”。以树立河北农产品形象为主线,选择具有河北特色、产品优势突出的梨、板栗、食用菌、葡萄、苹果、小米、红枣、牛奶、牛肉、水产品等10个“大而精”农产品,实行一个品种、一个方案、一个专业设计团队、一套推广营销策略的办法,强化高端形象设计和宣传推介,面向全国宣传推广,打造农产品系列“河北品牌”,全面强化河北特色农产品影响力。

提升一批区域公用品牌。今年,我省将重点提升承德山水、万全鲜食玉米、山海关大樱桃、柏各庄大米、永清胡萝卜、满城草莓。(下转第八版)

截至今年6月底 我省有效注册商标达74.8万件

河北日报讯(记者马彦铭)从省市场监管局获悉,今年以来,全省市场监管系统坚持在常态化疫情防控中加快推进知识产权工作,取得明显成效。截至6月底,我省有效注册商标达74.8万件,驰名商标357件,地理标志商标192件,有效发明专利3.1万件,万人发明专利拥

有量4.09件,均比去年同期有较大增幅。6月22日,国家知识产权局公布全国知识产权保护工作绩效考核结果,我省由过去的第20位跃升至第7位,石家庄市在全国156个城市中名列第2位,受到国家知识产权局通报表扬。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 弘扬企业家精神 争创一流企业

做好奶粉,就是我爱国的实现形式

——记君乐宝乳业集团董事长魏立华



君乐宝乳业集团董事长魏立华。君乐宝乳业集团供图

习近平总书记在企业家座谈会上指出:“企业家要带领企业战胜当前的困难,走向更辉煌的未来,就要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。”

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,本报今天起开设“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——弘扬企业家精神 争创一流企业”专栏,报道我省优秀企业家的奋斗历程、生动实践和先进企业的典型经验、发展路径,激励全省广大企业和个体工商户在我国社会主义现代化进程中发挥更大作用,实现更大发展。

河北日报记者 马彦铭

在振兴民族奶业的道路上,君乐宝乳业集团董事长魏立华不断进行着探索。7月26日,他在赞皇县宣布建设家底示范牧场,将开创中国智能化

全机器人奶牛养殖的新模式。

新招不断、新品迭出。近些年,君乐宝乳业集团实现快速发展,2019年实现销售额163亿元,婴幼儿奶粉成为全国配方奶粉产销量第一品牌。(下转第八版)

记者手记

在振兴民族奶业道路上奋力拼搏

马彦铭

认识魏立华的人都说,他是一个很低调的人。但在奶业发展上,魏立华却从不掩饰雄心壮志。奋力拼搏,力争一流,在培育世界知名乳业品牌的道路上,魏立华和他的企业步履坚实。

近些年来,魏立华带领企业融入时代大潮,主动发展奶牛养殖、转型生产奶粉,在振兴民族奶业的道路上稳步前行。在为国分忧的同时,企业自身也实现跨越发展。(下转第八版)